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مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن درس معادلات                                                                  مᘍازده تمارᗬن ᣃی  

 

  )عدد حقيقی ثابت aعدد صحيح مثبت و  n( . مبدل لاپلاس را برای هر يک از توابع زير بيابيد  )1

 t)الف  

  t2)ب    

  , n >0)   tn (n∈ ℤ)ج   

 tn eat )د   

 = cos btيادآوری رابطه سپس با . ، مبدل لاپلاس را بيابيد f(t) = cos btابتدا برای تابع  )2
௘೔್೟ା௘ష೔್೟

ଶ
  ،

 . ثابت های حقيقی هستند bو  a. بيابيد  g(t) = eat cos btمبدل لاپلاس را برای تابع 

  

 . در هر يک از مسائل زير، تبديل معکوس لاپلاس تابع داده شده را بيابيد )3

 
ଶ௦ାଶ

௦మାଶ௦ାହ
  الف(

 
ଶ௦ିଷ

௦మିସ
  ب (

 
଼௦మିସ௦ାଵଶ

௦(௦మାସ)
   ج(

 . هر يک از معادلات مقدار اوليه داده شده زير را با استفاده از تبديل لاپلاس حل کنيد )4

  

   y" – y' – 6y = 0 ;  y(0) = 1 , y'(0) = -1)الف    

 ) y" – 2y' + 2y = 0 ;   y(0) = 0  , y'(0) = 1ب 

   y" +2y' + y = 4e-t ;   y(0) = 2  , y'(0) = -1 )ج 

     y(4) – 4y = 0;   y(0) = 1 , y'(0) = 0 , y"(0) = -2 , y"'(0) = 0)د 

ه(      y" + 4y = ቄ
 𝑡,    0 ≤ 𝑡 < 1 ,
1,    1 ≤ 𝑡 < ∞;

    , y(0) = 0 , y'(0) = 0 

 



 
∫ = F(s) فرض کنيم )5 𝑒ି௦௧𝑓(𝑡)𝑑𝑡

ஶ

଴
صدق   6.1.2در شرايط قضيه fمی توان نشان داد که اگر باشد،  

  . مجاز است s > aبه ازای  sکند، مشتق گيری از عبارت زير انتگرال نسبت به پارامتر 

   . F' (s) = ℒ {−𝑡𝑓(𝑡)}نشان دهيد که  ) الف

، پس مشتق مبدل لاپلاس، متناظر با ضرب تابع اصلی در F(n) (s) =  ℒ {(−𝑡)௡𝑓(𝑡)}نشان دهيد که ) ب

–t است  .  

 . با کمک نتيجه فوق ، مبدل لاپلاس توابع داده شده زير را بيابيد) ج

  a) t eat 

 tn                                                                                                                                )  b  

  c)  t eat sinbt 

 . در هر مورد، مبدل لاپلاس تابع داده شده را بيابيد )6

 f (t) = ൜
0            , 𝑡 < 2

(𝑡 − 2)ଶ, 𝑡 ≥ 2
 الف( 

  f(t) = u1(t) + 2 u3(t) – 6 u4(t))ب  

) f(t) = ൝  
0  ,                𝑡 < 𝜋

𝑡 − 𝜋, 𝜋 ≤ 𝑡 < 2𝜋 
0,                𝑡 ≥ 2𝜋

   ج 

 f(t) = ( t – 1 )u2(t) – (t – 2 )u3(t))د   

  . در هر مورد ، مبدل لاپلاس معکوس تابع داده شده را بيابيد) 7       

 F(s) = 
ଷ!

(௦ିଶ)ర)الف 

 F(s) = 
(௦ିଶ)௘షೞ

௦మିସ௦ାଷ
  ب(

≤ tبه ازای هر   f ( t+ T) = f (t)در  fفرض کنيم ) 8     را متناوب با دوره  F. صدق می کند Tو عدد مثبت  0

≥0روی  Tتناوب  𝑡 ≤   نشان دهيد که  ) الف .می نامند ∞

ℒ {𝑓(𝑡)} =
∫ 𝑒ି௦௧𝑓(𝑡)𝑑𝑡

்

଴

1 − 𝑒ି௦்
 

      



 
  . با کمک نتيجه فوق، مبدل لاپلاس تابع داده شده را بيابيد) ب 

  , f(t + 𝜋)  = 𝑓(𝑡) f (t) = sin t ,   0≤ 𝑡 < 𝜋)الف  

  

  

 𝑓(𝑡) = ቄ
1, 0 ≤ 𝑡 < 1

−1,  1 ≤ 𝑡 < 2
  ,   𝑓(𝑡 + 2) = 𝑓(𝑡)) ب  

       

  . در هر يک از مسائل زير، جواب مسئله مقدار اوليه داده شده را بيابيد ) 9

 y" + y = f (t) ; y(0) = 0 ,  y'(0) = 1 ; f(t) = ൝
1, 0 ≤ 𝑡 <

గ

ଶ

0,
గ

ଶ
≤ 𝑡 < ∞

  الف( 

ب  (  y" + y' + 
ହ

ସ
 y = g (t) ; y(0) = 0 ,  y'(0) = 0 ; g(t) = ቄ

𝑠𝑖𝑛 𝑡, 0 ≤ 𝑡 < 𝜋
0      , 𝑡 ≥ 𝜋

  

 y(4) + 5y" + 4y = 1 - 𝑢గ(t)  ; y(0) = 0 , y'(0) = 0 , y"(0) = 0 , y"'(0) = 0)ج   
 

 

 


